
ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO IBIO,
EM 20 DE OUTUBRO DE 2023.

Às dez horas do dia vinte de outubro de dois mil e vinte e três, reuniram-se no Salão
Nobre do Instituto de Biologia, os membros da Coordenação Acadêmica sob a
presidência da coordenadora acadêmica, profa Fernanda Fernandes Cavalcanti
(representante docente): profª. Luiza Ramos (Chefe do Núcleo Acadêmico de Ensino);
prof. Pablo Rafael Silveira Oliveira (vice-chefe do Núcleo de Pesquisa, Extensão, Criação
e Inovação); profª Bianca Denise Barbosa da Silva (representante do Programa de
Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução); prof. Doriedson Ferreira Gomes
(representante do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - Mestrado Profissional);
profª Moema Cortizo Bellintani (vice-coordenadora do Colegiado de Ciências Biológicas);
profª Sheila Vitória Resende (representante docente) e prof. Rafael Farias (representante
docente). Estiveram presentes como convidados a profa Renata Lucia Leite Ferreira de
Lima e o prof. Henrique Batalha. A reunião teve como pauta: 1. Apreciação de relatórios
de viagem de campo de componentes curriculares; 2. Solicitação do professor Henrique
Batalha para afastamento para realização de pós-doutorado no exterior; 3. Apreciação
dos documentos emitidos pela Comissão de Avaliação da solicitação da professora
Angela Maria Zanata, com fins de promoção funcional da classe D de professor
Associado IV para a classe E de professor Titular.; 4. Apreciação da proposta do NUPEX
de um Calendário Unificado do IBIO para 2024; 5. Solicitação do colegiado de Geografia
para inclusão de componentes curriculares (ACCS) na composição do PPC; 6.
Composição da Comissão Permanente para avaliação dos pedidos de progressão e
promoção funcional do IBIO. Havendo quorum, a professora Fernanda deu início à
reunião com os seguintes informes: i1. O prazo da atual gestão do Centro Acadêmico
estudantil foi encerrado. Segundo o ex-representante discente Juon Otoni, novas eleições
serão organizadas e assim que a nova composição estiver formada a Coordenação
Acadêmica será informada sobre os novos representantes discentes; i2. Em 17 de
outubro de 2023 ocorreu o café da manhã em comemoração ao Dia dos Professores
organizado pela Coordenação Acadêmica. O evento contou com a participação de cerca
de 35 docentes e foi muito elogiado, mesmo por colegas que não puderam comparecer;
i3. A professora Luiza informou que no dia 20 de outubro ocorreu o NAE em Rede, com
uma roda de conversa acerca do tema Chat GPT: desafios e possibilidades no ensino
superior com a convidada Profª Drª Edilane de Carvalho Teles, professora do curso de
Pedagogia da Universidade do Estado da Bahia - UNEB/Campus III, Juazeiro/BA, que
vem desenvolvendo conteúdo e promovendo debates sobre o tema. Dando início à pauta,
seguiu-se para o ponto nº 1. Apreciação de relatórios de viagem de campo de
componentes curriculares. A professora Fernanda apresentou os relatórios de viagem
de campo de componentes curriculares entregues pela professora Maria Lenise Silva
Guedes, referentes a componentes curriculares em andamento do semestre de 2023.2.
As professoras Sheila e Moema esclareceram que tais relatórios devem ser direcionados
à secretaria administrativa, para serem inseridos junto aos processos de solicitação de
diárias, não cabendo a Coordenação Acadêmica a apreciação e por esse motivo os
relatórios não foram apreciados pela plenária e a professora Fernanda se comprometeu a
encaminhá-los ao chefe do Núcleo de apoio Acadêmico do Instituto de Biologia, servidor
Regivaldo. Ponto nº 2. Solicitação do professor Henrique Batalha para afastamento
para realização de pós-doutorado no exterior. Foram apreciados os seguintes
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documentos entregues pelo solicitante: (i) Formulário de solicitação de afastamento no
período de 04 de março de 2024 a 03 de setembro de 2024 para a University of Toronto,
em Ontario/Canadá, (ii) termo de responsabilidade e compromisso, (iii) projeto de
pesquisa, (iv) carta convite (original e traduzida) e (v) comprovante de obtenção de bolsa
no Edital 008/2023- PRPPG/UFBA - Professor Visitante no Exterior Sênior – PVES. A
professora Fernanda esclareceu que o afastamento do docente estava previsto na tabela
PROQUAD recentemente aprovada pela Coordenação Acadêmica e no PDP de 2024. O
afastamento do professor não impactará na contratação de professor substituto, uma vez
que a professora Jessika Alves poderá cobrir a carga horária do professor Henrique. A
solicitação foi aprovada por unanimidade. Ponto nº 3. Apreciação dos documentos
emitidos pela Comissão de Avaliação da solicitação da professora Angela Maria
Zanata, com fins de promoção funcional da classe D de professor Associado IV
para a classe E de professor Titular. A professora Fernanda procedeu à leitura dos
pareceres, ata e relatório emitidos pela comissão, que foi composta pelos professores Dr.
José Geraldo de Aquino Assis (UFBA, presidente da comissão), Dr. Roberto Esser dos
Reis (PUC-RS), Dr. Robson Tamar da Costa Ramos (UFPB), Dr. Ricardo Rosa (UFPB) e
Dr. Naércio A. Menezes (MZUSP). Após análise da avaliação de desempenho,
apresentação do memorial e arguição, a Comissão emitiu parecer final considerando a
profª Angela Maria Zanata aprovada para a classe E, Professor Titular na carreira de
Magistério Superior da Universidade Federal da Bahia. Em votação, os documentos foram
aprovados por unanimidade. Ponto nº 4. Apreciação da proposta do NUPEX de um
Calendário Unificado do IBIO para 2024. Foi apresentado o calendário proposto pelo
NUPEX no qual havia sugestões de datas para as principais atividades acadêmicas do
Instituto – reuniões de órgãos colegiados, entrega de documentos (PIT, RIT, PAT, RAT e
PEA), Semana Acadêmica, SEMBIO e planejamento acadêmico antecipado. A professora
Renata fez observações acerca do choque nas datas previstas para a Semana
Acadêmica com a matrícula presencial e a chegada dos calouros. Mencionou ainda que
nas datas previstas para o planejamento acadêmico antecipado ainda estará ocorrendo
matrícula dos estudantes. A professora Fernanda questionou se a antecipação do
planejamento não seria viável apenas com os programas de pós-graduação e a
professora Luiza alertou para a importância de prever no calendário períodos para o
preenchimento das avaliações discentes. Além disso, citou também que houve a
contribuição dos representantes estudantis do NAE para avaliar, com os Colegiados, um
período para a oferta de cursos de verão e que sejam, preferencialmente, no período do
recesso letivo constando uma previsão ao calendário. Após discussão, foi sugerido que o
calendário seja rediscutido de forma a atender os pontos levantados na reunião. Ponto nº
5. Solicitação do colegiado de Geografia para inclusão de componentes
curriculares (ACCS) na composição do PPC. A professora Fernanda apresentou o
ofício 30/2023 do Colegiado do curso de graduação em geografia da UFBA, no qual é
solicitada a inclusão das seguintes disciplinas como ACCS nas matrizes curriculares:
ACCS - BIOD73 Mapeamento Biorregional em Comunidades Tradicionais, ACCS -
BIOD72 Plantas Alimentícias não Convencionais e ACCS - BIOD08 Comercializando a
Produção Agroecológica. Após consulta aos docentes responsáveis, a solicitação foi
aprovada pela plenária considerando-se 3 vagas para ACCS BIOD73 ministrada pelo
professor Miguel Accioly, 4 vagas para BIOD72 ministrada pelo professor Geraldo Assis e
5 vagas para BIOD08 ministrada pela professora Josanídia Lima. O ofício de anuência
será enviado ao colegiado de Geografia. Ponto 6. Composição da Comissão
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Permanente para avaliação dos pedidos de progressão e promoção funcional do
IBIO. A plenária optou por uma nova reunião para discutir exclusivamente este ponto de
pauta. Nada mais havendo a tratar, a profa. Fernanda encerrou a reunião, da qual foi
lavrada esta ata e assinada pelos presentes. Salvador, 20 de outubro de 2023.
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